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Examen de remplacement de chimiell

Exercice 1 (9pts)

Une mole de gaz parfait subit les transformations réversibles suivantes :

Etat (1) a état (2) compression adiabatique ;

Etat (2) a état (3) dilatation a pression constante ;

Etat (3) a état (4) détente adiabatique ;

Etat (4) a état (1) refroidissement A volume constant.

Représenter sommairement le cycle sur un diagramme (PV) de Clapeyron.

Donner les expressions de la pression, du volume et de la température pour les états
(2), (3) et (4). Calculer numériquement ces valeurs.

Calculer les travaux (W) et chaleurs échangés (Q) pour toutes les transformations
subies. Préciser notamment le sens des échanges.

Déterminer le rendement d'un moteur fonctionnant suivant ce cycle, en fonction des
travaux et chaleurs échangés.

Données : Py = 1,0.10°Pa; T; = 300 K; Vi/Va= 9 et VJ/V3=3; y = CJ/Cy = 14 ;
Cy=20,8J. mol" X" ; R=8.31 J.K".mol
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Exercice 2 (Spoint)

Soit la réaction de synthése de I’ammoniac suivante :
3Hag+ Nag—— 2NHs
1- Calculer la variation de I’enthalpie standard de cette réaction a 298 K
2- Déterminer I’enthalpie standard de cette réaction & 550 K par deux méthodes, sachant
qu’aucun des produits ou réactifs ne subisse un changement d’état dans I’intervalle de
température étudié.
3- Calculer ’enthalpie standard de formation de la liaison N = N

Données :Cp(}{z(g)) :27.83, Cp(Nz(g)) =28.67 et CP(N]—B(g)) =24.78 J.mol'l .K-l,
AH°(NHjg)=-46.2kJ.mol”, AH(H-H)= -436 AH’(N-H)= -389 kJ.mol"!,

Formule développée de NH; :
H—N——=H

Exercice 3 (6points)

1- Dans un calorimétre contenant m;=100 g d’eau a une température T; de 20 °C on y
introduit un morceau de glace pris & To=0° C d’une masse de my=18g. La température affichée
a I’équilibre Teqy est de 7 °C.

Donner I’expression de la capacité calorifique du calorimétre et calculer sa valeur.

2- Dans une autre expérience; le calorimétre contenant une masse my=100g d’eau a une
température de T, = 20°C recroit un morceau de fer d'une masse mp=50g préalablement

chauffé a Tr=95"C. Calculer la capacité thermique massique du fer si la température
d'équilibre est Tep=24 °C.

Données :Liusion(20/=3331/g. Cpe=4185J/kg K’
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